《乙烯》教学反思
    王景
[bookmark: _GoBack]乙烯是学生学习有机化学以来第一次接触到的烯烃的代表物，乙烯分子结构中的碳碳双键决定了乙烯的化学性质，因此我在新课之前先给出信息，让学生解出乙烯的化学式。并通过化学式推测乙烯的结构。通过乙烯的结构推测其可能具有的理化性质。
同时利用多媒体播放乙烯的球棍模型和比例模型，学生也可以很好的感受一下键角、C原子与H原子的空间位置。教师可以顺利引出乙烯的分子式、电子式、结构式、结构简式、键角。投影出球棍模型、比例模型、键角，教材在介绍乙烯的化学性质之前，首先介绍了乙烯的分子结构，然后通过三个现象明显的实验引出乙烯的化学性质，并着重通过加成反应体现结构与性质的辩证关系，不仅使学生对乙烯的性质留下了深刻的印象，也为继续学习烯烃以及它们的衍生物的性质奠定了一定的基础。课堂中充分利用多媒体素材，利用flash展示微观的结构和变化，激发兴趣，突破难点，突出重点。采用对比、探究的方法进行乙烯分子结构的教学，可以告诉学生，乙烯分子的组成是C2H4，比乙烷分子少两个氢原子，在乙烷和乙烯分子中，碳原子都是四价的，那么乙烯分子中的碳原子与氢原子是怎样结合的呢?它们的电子式、结构式怎样写?通过学生讨论，能够得出乙烯分子间有两对共用电子对。并通过课件演示弄清以下几个问题:
1、乙烯为平面型结构，键角约为1200。
2、乙烯分子中C=C双键键能比C-C键能大，但比C-C键能的2倍小，键长也比C-C键长短。
3、乙烯分子中C=C双键中的两个键是不同的。
对于氧化反应，可由学生完成教材上的两个演示实验，并引导学生和CH4进行对比，分析现象不同的原因;对于乙烯与高锰酸钾的反应，不宜给出反应的方程式，但要告诉学生产物转化往往会有CO2;对于聚合反应，可通过课件演示聚乙烯的形成过程，引导学生分析其反应的实质，从而深化对加成反应的理解。
授课时也发现了许多问题。最突出的就是对课堂的驾驭能力还有待提高。一些探究性的问题不敢完全放手交给学生。对问题的探讨不能深入进行。另外在进行演示实验时对学生的要求不够明确。不能让学生带着问题进行试验，无法充分实现实验的目的。这些方面在今后的教育教学中将逐步改正。
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